



幸福有你



《明天我就要嫁给你了》 我市婚姻登记提速 可多渠道预约

本报讯(郑报全媒体记者 李丽君)9日,记者从市民政局获悉,为了最大限度地满足疫情防控期间群众办理婚姻登记的需求,在做好疫情防控的同时,即日起,我市各婚姻登记处将实施多项措施加快办理各项登记服务。

实施多渠道预约,大家可登录河南省婚姻登记网进行预约(网址://yy.hnmzt.cn:9090/marrybook),进入婚姻登记网上预约页面,按照要求录入真实的个人信息,并获得预约代码;登录支付宝“豫事办”或“豫事办”客户端(Android版)进行在线预约;拨打电话预约;到政务服务中心现场预约即时办理。

开通绿色通道加急办理,对有特殊情况的群众,婚姻登记处安排专人指导当事人填写相关表格、帮助复印材料,加强了现场指导和心理干预服务,以最快速度和最优服务保障办理需求。

增加办理窗口席位,全天开放办理。记者了解到,目前,郑州金水区离婚预约已经排到5月份。为满足辖区群众的需求,金水区婚姻登记处在做好疫情防控的同时,已将办理窗口由之前的3个增至5个。二七区婚姻登记处将原有的4个窗口增至6个,力争一周内消化完疫情期电话预约积存的300件婚姻登记件。

需要特别提醒的是,为抓好疫情防控工作,减少人员聚集、避免交叉感染,大家去办事仍需全程佩戴口罩,进入大厅前配合扫健康码、行程码,自觉接受体温检测、与他人保持安全距离。

《亲亲我的宝贝》 310斤产妇 顺利分娩做宝妈



本报讯(郑报全媒体记者 邢进 通讯员 史艳香)日前,一位体重达310斤的产妇在郑大三附院医护人员的帮助下顺利分娩,成为一位幸福的妈妈。

3月22日,一位特别的准妈妈李娜(化名)来到郑大三附院(省妇幼保健院、省妇女儿童医院)产房,体重达310斤,这是她第一次怀孕,除肥胖以外,她还患有妊娠合并糖尿病、妊娠期高血压、B族链球菌感染等疾病。

3月23日晚,在产科医生、麻醉医生、助产士的共同帮助下,采取坐式麻醉的方法,李娜成功进行了分娩镇痛,顺利诞下一个可爱的小公主,母女平安。此时一直陪伴其分娩的全体医务人员终于松了一口气。李娜的丈夫孙伟看到了自己的宝贝女儿,喜悦之情溢于言表,对产房的医务人员不停地表示感谢。

郑大三附院产科专家表示,体重如此之重的产妇临床较为罕见。对于孕产妇来说,肥胖是一个非常不利的因素,孕妇在妊娠期一定要注意控制体重,不能觉得孕期是“一人吃两人用”就大吃特吃而造成肥胖。一旦超重,要到医院寻求专业人士的指导帮助。

本版漫画 秀儿

《你笑起来真好看》 帮带孩子!

我省鼓励幼儿园招2~3岁幼儿

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)父母要工作,3岁以下的孩子如何照护?近日,省政府办公厅印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的实施意见》,明确提出,到2020年底,各省辖市、济源示范区、各省直管县(市)均建立1~2家符合我省实际、具有示范效应的婴幼儿照护服务机构。

鼓励用人单位灵活安排宝爸宝妈工作时间
如何既能照料3岁以下的婴幼儿,又能不耽误职业发展,是很多家庭头疼的问题。

《意见》提出,我省鼓励用人单位采取灵活安排工作时间等积极措施,为婴幼儿照护创造便利条件。支持脱产照护婴幼儿的父母重返工作岗位,并为其提供信息服务、就业指导和职业技能培训。

社区加大婴幼儿照护设施建设力度

今后的新建小区,不仅要有居民服务中心,也要规划婴幼儿照护服务设施。

各级政府要按照标准和规范在新建居住区规划、建设与常住人口规模相适应的婴幼儿照护服务设施及配套安全设施,并与住宅同步验收、同步交付使用;老城区和已建成居住区无婴幼儿照护服务设施的,要限期通过购置、置换、租赁等方式建设,满足人民群众基本需求。

鼓励有条件的幼儿园招收2~3岁幼儿

我省支持用人单位单独或联合相关单位举办非营利性婴幼儿照护服务机构,为职工提供婴幼儿照护服务,有条件的可向附近居民开放。

《意见》明确,鼓励支持有条件的幼儿园提供婴幼儿照护服务,招收2~3岁的幼儿。

各类婴幼儿照护服务机构可根据家庭的实际需求,提供全日托、半日托、计时托、临时托等多样化、多层次婴幼儿照护服务。

加强管理,对虐童、性侵儿童等行为零容忍,对相关个人和直接管理人员实行终身禁入。

水电气实行居民价格政策

对于婴幼儿照护服务机构,河南将给予政策扶持:对婴幼儿照护服务机构的用水、用电、用气实行居民价格政策。

落实国家对社区家庭服务业的税费优惠政策,提供社区婴幼儿照护服务的机构取得的收入按规定免征增值税,在计算应纳税所得额时减按90%计入收入总额;承受房屋、土地用于提供社区婴幼儿照护服务的,按照规定免征契税。